

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗАКУ

ОРГАН КП АЗЕРБАЙДЖАНА
И БАКИНСКОГО ГОРОДСКОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 67
(1181)

1967 год
21 вторник
МАРТА

АЗЭРБАЙЧАН КП БАКЫ КОМИТЭСИ ВЭ
БАКЫ ШӘҮӘР ЗӘЙМӘТКЕШ
ДЕПУТАТЛАРЫ СОВЕТИНИН ОРГАНЫ

Год издания 5-й

БЕЧЕРНЯЯ ГАЗЕТА

Цена 2 коп.

ПРАЗДНИК НАШЕГО ИЗОБИЛИЯ

СТРАНУ нашу пришла весна. Весна свободного труда, богатого урожая, изобилия!..

Как и все трудолюбивые народы, азербайджанский народ издревле жаждал прихода весны, встречал ее, как праздник. В канун весны парни и девушки, темпераментно танцуя «яллы», обращались к солнцу:

Взойди, Солнце! Взойди, Солнце!
Взойди на гнедом коне...

Ведь теплое весенное солнце, прохладные весенние дожди, так думали простые люди, оживят и оросят почву, и тогда взойдут дружные всходы, и трудовой народ, который натерпелся мытарств в холодную пору — мерз, голодал, воспрянет надеждой в предвидении богатого урожая, а значит, достатка в доме...

Наряду не терпелось увидеть зазеленевшими и расцветшими сады и нивы, поля и луга, и он выращивал дома зелень — на блюдцах...

Эти надежды и чаяния замечательно воспел в своих стихах выдающийся азербайджанский поэт Аббас Сихмат. Любой азербайджанский школьник знает наизусть эти строки о весне,

А вот стихи великого азербайджанского поэта Сабира. Их знают наизусть даже малыши, сдававшие начальные классы:

Мчитесь, мчитесь, дни весны,
Хороши, теплы, ясны!

Да, дни весны дороги людям. Они вселяют в их сердца светлые мечты и надежды!.. Однако эти добрые чаяния и надежды в прошлом чаще всего

не оправдывались. Такой несчастливой была доля бедняка, что все оборачивалось ему во вред. То запаздывала весна, то небеса утрачивали «милосердие», и вместо теплого и прохладного весеннего ветерка дули зловещие ветры. А главное — плоды труда его, труда, исполненного нечеловеческого напряжения, доставались не ему, не семье его, а тем, кто владел землей, и на чьей земле работал он — доставались ханам, бекам. Так рушились надежды батрака, чабана, садовника, рушились надежды всего трудового народа. На опечаленного трудящегося человека, не получившего отдачи от земли за вложенный в нее труд, падал еще гнев хана:

Что тяжелым был год у крестьян —
я совсем ни при чем!
Что взошел вместо хлеба бурьян —
я совсем ни при чем!
Что погибли твой рис и баштан —
я совсем ни при чем!
Виноват же не я, а какой-то там зной,
земледел! (М. А. Сабир).

Весна в нашу страну пришла и теперь, но это весна подлинной свободы и труда, настоящего изобилия... Теперь наш народ встречает весну, как праздник — с большой радостью, гордостью, полный надежд и уверенности. Благодаря беспримерным достижениям советской науки и техники, народ постиг секреты природы, сдружился с землей, научился получать от нее щедрые дары. В день праздника эти дары украшают наши столы.

Собравшись вокруг праздничного стола, друзья, и товарищи, дети братских народов, дорогие гости поднимают тосты в честь свободного труда, прекрасной весны, лучезарного солнца, светлых дней.

Ведь этот праздник — праздник Весны, Солнца, расцвета больших человеческих надежд и мечтаний!..

Это первый праздник Весны в канун славного пятидесятилетия Великого Октября, открывшего в истории человечества совершенно новую, счастливую эпоху!

Праздник свободного труда!
Праздник богатого урожая, изобилия!..
Микаил РЗАКУЛИЗАДЕ.